



Слика Д. БАНДА

Министар Драган Шутановац  
и директор „Крушика“  
Јован Давидовић

# Освајање НОВИХ ТЕХНОЛОГИЈА

„Крушик“ је поново постао име које се препознаје у свету. У плановима развоја је обнављање технологије ковања, побољшање услова рада, али и личног стандарда сваког запосленог.

У естимајући радницима Холдинг корпорације „Крушик“ 70. годишњицу постојања те компаније, министар одбране Драган Шутановац изразио је задовољство што су обећања које су држава, Министарство одбране и Југоимпорт – СДПР дали пре годину дана, у потпуности испуњена. Он је нагласио да се ваљевској фабрици данас враћа углед који је некада имала.

– Као и већина фабрика наменске индустрије, „Крушик“ је пролазио кроз своје златне периоде и периоде тешкоћа. Наша наменска индустрија, генерално, била је знатно оштећена током бомбардовања 1999. године, али, очигледно је да су људи овде смогли снаге да обнове рад фабрике и да у протеклој години чак усвајају нове технологије – нагласио је министар Шутановац.

Он је рекао да без усвајања нових технологија и унапређења производње нема опстанка на тржишту. „У овом послу производи морају да се мењају и усавршавају, а то је Крушик управо урадио током прошле године и ја им на томе честитам.“

Шутановац је рекао да ће Министарство и СДПР учинити напоре да током године добијемо производе који ће бити конкурентни, што би требало да још више подигне ниво извоза. Према његовим речима, нерелно је очекивати да се ове године постигне повећање извоза од 150 посто, као 2008. године. Министар је рекао да ипак очекује да „Крушик“, али и остале фабрике наменске индустрије, извозом допринесу смањењу спољнотрговинског дефицита Србије у условима велике економске кризе.

– Држава мора више да помогне како би се производи наменске индустрије лакше нашли на светком тржишту, јер тешко да постоји индустријска грана која је више окренута извозу – подвукао је Шутановац.

## ПОВОЉНИ КРЕДИТИ

Обраћајући се новинарима после свечаности, министар Шутановац рекао је да „Крушик“ има будућност и визију усмерену ка развоју. Он је нагласио да је тренутна финансијска ситуација веома тешка, али да се нада да ће се у будућности поправити услови пословање целе одбрамбене индустрије. Министар је рекао да, нажалост, нису све фабрике окренуте начину пословања као „Крушик“ нити реструктурисању и модернизацији производње.

Министар је нагласио да сматра да држава треба да одобри повољне кредите фабрикама наменске индустрије које су извозно оријентисане и додао да је циљ да родници задрже радна места али на основу производње, а не као што је то био случај раније година и за време бивше СФРЈ на основу субвенција.

Шутановац је најавио да ће бити на челу мешовитог српско-ирачког комитета који ће се бавити промовисањем наше одбрамбене индустрије. Такође, додао је да је разговарао и са представницима Либије с циљем да се наша одбрамбена индустрија пробије и на то тржиште.

Одговарајући на питање о сугестијама крагујевачких оружара о помоћи за реализацију појединих уговора, министар је рекао да је производ наменске индустрије политички производ који треба и мора да има извозне дозволе, те да није реално да се цела држава и наменска индустрија нађу под санкцијама због непоштовања процедуре.

Шутановац је рекао да ће се наоружање и опрема за Војску Србије набављати искључиво према захтевима Генералштаба и да је недопустиво да се у магацинима налази велика количина убојних средстава која морају да се униште, за шта је неопходно платити.

Директор Холдинг компаније „Крушик“ Јован Давидовић рекао је да се поноси што је на челу фабрике у којој је током 70 година постојања радило више од 40.000 запослених. Он је нагласио да је фабрика прошла кроз веома тежак период, али да данас има око 1.500 запослених. Успели су да фабрику подмладе и да запосле стотине младих и стручних људи који данас представљају њену будућност. Давидовић је рекао да је у 2008. години производња повећана за 150 посто у односу на 2007, а да све то не би било могуће без помоћи државе.

– „Крушик“ је поново постао име које се препознаје у свету и са којим се сарадња преноси са генерације на генерацију. После година неизвесности пред нама је нови период у развоју „Крушика“, период у коме треба да обновимо технологију ковања, да побољшамо услове рада, али и лични стандард сваког запосленог. Пред нама су велики производни и развојни изазови што нас радује али и обавезује – рекао је Давидовић.

Свечаној академији која је приређена поводом обележавања јубилеја, присуствовао је и директор јавног предузећа Југоимпорт – СДПР Стеван Никчевић, руководиоци осталих фабрика наменске индустрије Србије, представници Министарства одбране и Војске Србије, локалне самоуправе, верских заједница и бројни гости.

Поводом јубилеја, генералном директору ваљевске фабрике уручено је признање Привредне коморе Србије и регионалне Привредне коморе Ваљево. Потом је Давидовић уручио захвалнице сарадницима и пословним партнерима – министру одбране Драгану Шутановцу за вишегодишњу успешну сарадњу са Министарством одбране, Југоимпорту – СДПР, Војнотехничком институту, Техничком опитном центру, Српској банци АД Београд, Компанији „Слобода“ Чачак, „Милан Благојевић – Наменска“ Лучани, Техничком ремонтном заводу Крагујевац, Самосталном синдикату металац Србије и поштом генералу Буки Љиљаку. У име награђених захвалио је генерални директор Југоимпорта – СДПР Стеван Никчевић. ■

А. ПЕТРОВИЋ  
М. ШВЕДИЋ

## Обележен Дан Службе информатике

У Дому Гарде у Топчидеру свечано је обележен Дан Службе информатике Војске Србије – 21. фебруар, установљен у знак сећања на време када је, пре 36 година, формирана прва војна организацијска целина, у чијој надлежности је била обрада података.

Пригодној свечаности присуствовали су представници Министарства одбране и Војске Србије, али и фирме у области телекомуникација и информатике.

Обраћајући се гостима, начелник Управе за телекомуникације и информатику Генералштаба ВС генерал-мајор Радивој Вукобратовић је нагласио да о значају информатике најбоље сведочи карактер времена у коме живимо.

– Ово је информатичко доба, време Интернета, аутоматизације свих процеса, кодификације готово свих збивања око нас. Значај и искуства информатике у систему одбране посебно се огледа у захтевима које добијамо од руковођења и командовања за изналажење нових, квалитетнијих решења и потпунију информатичку подршку свих процеса у систему одбране. Ти захтеви су истовремено и најбољи показатељ поверења које систем одбране има у Службу информатике. То нам, наравно, импонује, осећамо изузетну дозу одговорности и обавезе да свим задацима одговоримо на најбољи начин. Поред захтева које нам испоставља, руковођење и командовање показује и изузетно разумевање за темпо реализације наших задатака. То се најбоље види према одређивању реалних рокова за извршавање задатака, али и избор приоритета у Војсци, међу којима су, у самом врху и оправдани захтеви припадника Службе информатике за набавку савремене рачунарске опреме и технологије – истакао је генерал Вукобратовић. ■

Д. Г.

## Завршен пети курс обуке корисника програма Присма

Пети курс преквалификације корисника програма Присма завршен је 12. фебруара, а на свечаности у Техничкој школи „Нови Београд“ додељени су сертификати најбољим полазницима.

У име Министарства одбране, начелник Управе за кадрове Сектора за људске ресурсе пуковник Слађан Ђорђевић изразио је захвалност земљама Нордијске иницијативе за финансијску подршку у спровођењу Програма и Привредној комори Београда за реализацију курсева. Пуковник Ђорђевић подсетио је на успех овог пројекта у коме је око 83 одсто полазника започело нову каријеру.

Амбасадор Краљевине Данске, Мете Кјуел Ниелсен указала је да су полазници прошли три месеца тешког али корисног рада, чиме су побољшали своје вештине и стекли бољу позицију на тржишту рада.

Најбољи полазник у петом циклусу је Горана Бајац, која је похађала курс из вођења пословних књига.

Програм подршке у промени каријере професионалних припадника Војске Србије спроводи Дирекција за промену каријере Присма Сектора за људске ресурсе Министарства одбране. Програм се финансира из донација Нордијске иницијативе, док Привредна комора Београда реализује курсеве обуке – преквалификације ангажовањем Техничке школе „Нови Београд“. ■

М. И.